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Compte-rendu de réunion  

C.A du 25 août 2020 

 

Présents 
 Les membres du C.A 
Jean Saleilles, Gérard Morisot, Alain Chabonat, Danièle Pruvot, Gérard Barbier, 

Christophe Cellard, Alain Besnard, James Labruyère, Myriam Rivals, Mélanie Malfoy, 

Julien Mazzoni, Francine Chich, Didier Coupeau, Serge Bréard, Jean-Claude Luque. 

Excusés 
Retard de Didier Coupeau, arrivée à 18h. 

Ordre du jour 
 

 Validation et définition des rôles concernant les fonctions spécifiques. 

 Budget prévisionnel 

 CISP Kellermann/Ravel d’octobre 2020 

 Le futur congrès, une partie vote, statutaire, festive ? 

 Point sur le site des UR 

Introduction 
Le C.A a été convoqué par mail. ANNEXE_1 

Avant de commencer la réunion Jean Saleilles, le Président de la FPF, remercie tout le 

monde pour le travail accompli cet été par tous les membres du C.A et aussi par les 

personnes extérieures du C.A. 

Les fonctions spécifiques. 
Jean souhaite valider définitivement les rôles et le détail des fonctions spécifiques de 

toutes les personnes qui travaillent avec les membres du C.A. 

Nom Rattachement Fonction 

Dominique Lemoine  Pôle Administratif 

ldominique6@sfr.fr 

Assurances FPF.  

Un gros travail. Si on n’est pas assureur on n’y arrive pas. 

 

mailto:ldominique6@sfr.fr
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Florent Moreda Département Evènementiel Exposition Prestige –  

Jean demande à Gérard Morisot, Vice-Président de la FPF, de modifier les 

documents sur le site de la FPF. Nous devons prendre l’habitude de dire Exposition 

et non Collection. Nous mettons un collectif en valeur par un auteur uniquement. 

 

Florent Moreda Département Evènementiel 

fpf_boutique@federation-photo.fr  

Boutique – Gestion des 

stocks. 

On n’achète plus on vend.  

 

Dominique Gastaldi Président et aux 2 Vice-

Présidents 

presur11@federationphoto.fr 

 

Distinctions des UR, des 

responsables de 

département, des 

Ambassadeurs 

Ne pas confondre avec Alain Wittezaële qui s’occupe des distinctions FIAP et FPF et 

dépend du département Compétitions distincfpf@federationphoto.fr et 

liaisonfiap@federationphoto.fr. 

 

Dominique Gastaldi Département Publications 

florilege@federationphoto.fr   

S’occupe du Florilège 

Maurice Salmon en lien avec Dominique, Karl, 

Danièle, Jean. 

Passe le relais progressivement. 

A travaillé au dernier 

Florilège 

 
Marcel Boi Département Informatique Référent des UR. 

Maurice Salmon Département Informatique 

glogiciels@federation-photo.fr 

Conseil Informatique 

Chaque UR devra donner le nom de leur webmaster à Gérard Morisot pour les 

former sur les nouveaux sites régionaux disponibles très prochainement 

Maurice garde le contact avec le département Informatique. Il n’était pas question 

de le laisser de côté. Nous avons encore besoin de son aide et de sa connaissance 

sur l’outil informatique. 

 

mailto:fpf_boutique@federation-photo.fr
mailto:presur11@federationphoto.fr
mailto:distincfpf@federationphoto.fr
mailto:liaisonfiap@federationphoto.fr
mailto:florilege@federationphoto.fr
mailto:glogiciels@federation-photo.fr


 

 

 

 

 

Fédération Photographique de France 
5, rue Jules-Vallès - 75011 PARIS - Tél. 01 43 71 30 40  

Courriel : fpf@federation-photo.fr - Internet : www.federation-photo.fr 

 
Paris, le15 septembre 2020 

 

Myriam Rivals C.A de la FPF Page 4 

Nom Membre Fonctions 

Alain Chabonat Pôle administratif 

siege@federationphoto.fr  

tresorier1@federationphoto.fr  
 

Trésorier adjoint et 

gestionnaire du siège 

Julien Mazzoni Pôle administratif 

secregen2@federationphoto.fr 

Secrétaire adjoint 

Dominique Mathieu Pôle administratif 

secregen1@federationphoto.fr  

 

Secrétaire adjoint 

S’occupe des diplômes, 

des FIF, du salon de la 

Photo 

Hervé Durand Département Partenariat 

partenariat2@federation-photo.fr 

Hervé seconde Alain 

Besnard dans sa quête. 

Véronique Miocejic Département Communication 

VOIR UNE ADRESSE AVEC 

GERARD 

Véronique aidera Mélanie 

pour la diffusion de vidéos 

et autre. 

Christian Roquet Département Evènementiel 

fpf_expo@federation_photo.fr 

Christian s’occupera 

particulièrement de 

certains salons « Nature » 

Lors de précédentes réunions, il avait été évoqué qu’un graphiste serait le bienvenu. 

Jean a trouvé une personne prête à nous aider bénévolement : Frédéric Blanchard. Il 

sera rattaché au département Communication. 

Le budget prévisionnel 
Tout le C.A a reçu le BP depuis plusieurs jours. Aucun retour des membres du C.A. 

Serge Bréard, trésorier de la FPF, précise que la demande des départements a été 

prise en compte pour tous. 

Jean précise les grands changements. 

1. Publication : Rallonge pour l’envoi de la lettre de la fédé en papier.   

2. Compétitions : Rallonge pour l’achat de trophées et prix des N1 

3. Formation : Rallonge réajustement à la demande de la responsable pour être au 

plus près de la réalité. Pour info à ce jour, 56 formations sont proposées. 

4. Adhésion : une perte de recette de - 40000€ afin ne pas être pris au dépourvu. 

Après ces précisions un vote suit. Le budget prévisionnel est voté à l’unanimité. 

mailto:siege@federation-photo.fr
mailto:tresorier1@federation-photo.fr
mailto:secregen2@federationphoto.fr
mailto:secregen1@federation-photo.fr
mailto:partenariat2@federation-photo.fr
mailto:fpf_expo@federation_photo.fr
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CISP Kellermann/Ravel d’octobre 2020 
Jean nous fait part de son inquiétude sur notre prochaine rencontre. Il demande un 

tour de table pour connaitre l’avis de chacun d’entre nous. 

Gérard Morisot, Vice-Président FPF : Inquiétude de sa part, Paris est un foyer important. 

Les hôtels seront-ils ouverts ? 

Myriam Rivals, Vice-Présidente en charge des UR : si l’on fait cette manifestation nous 

allons devoir être irréprochables au niveau du respect des consignes sanitaires. 

D’autant que nous avons fait un document disponible aux clubs et UR avec les 

recommandations à respecter. Son inquiétude est au niveau de la réunion des 

Présidents de région : la salle sera-t-elle assez grande pour le respect des 

distanciations sanitaires… Sans parler de la plénière. 

Jean-Claude Luque, Responsable du département Evènementiel : Il est du même avis 

que Gérard M. et Myriam. La réunion des Présur doit être maintenue car nous n’avons 

pas fait de rencontre depuis janvier 2019. 

Serge Bréard, Trésorier de la FPF : Inquiet, A une époque on avait interdit les + de 65 

ans à se déplacer à + de 150 km. Va-t-on renouveler cette mesure ? 

Alain Besnard, Responsable du département Partenariat : Très réservé. Il a levé le pied 

pour certains partenaires. Il est attentif à l’évolution. 

Alain Chabonat, Trésorier adjoint de la FPF : Inquiet, il se demande si les invités vont se 

déplacer. 

Gérard Barbier, Responsable du département Compétitions : Des commissaires 

nationaux ne viendront pas. Ils ont peur du métro parisien, du mélange de population 

au CISP. 

Mélanie Malfoy, Responsable du département Communication : Inquiète également. Il 

ne faudrait pas que nous soyons un foyer déclaré, notre image en prendrait un coup. 

James Labruyère, Membre du Deuxième Collège : On doit faire cette rencontre. Si on 

prend toutes les dispositions il n’y aura pas de problème. Se renseigner pour savoir si 

les Présur seront là, ainsi que les lauréats. 

Christophe Cellard, Secrétaire Général : reste mitigé, tant que la rentrée ne s’est pas 

faite, on ne peut pas savoir. Il faudrait attendre encore 15 jours pour donner une date 

définitive. 

Jean précise que la date butoir est le 6 octobre 2020 pour la réservation du CIPS. 

Alain Besnard dit qu’il faudrait faire un sondage mais pas de suite. 

Francine Chich : Membre du Deuxième Collège : en UR13 ça repart à la hausse. 

Beaucoup de personnes craignent d’aller à Paris 
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Danièle Pruvot, Responsable du département Publications : Nous devons être prudents. 

Respecter les gestes barrières. Prévoir une réunion des Présur par Zoom en 

septembre. Maintenir la remise des prix des lauréats. Les gens n’ont pas si peur de 

venir. S’assurer que les hôtels et restaurants soient ouverts trop tôt pour se prononcer. 

Pas de retour de la rentrée. Attendre le 6 octobre, et le résultat du sondage fin 

septembre et des nouvelles mesures. 

Julien Mazzoni, Secrétaire adjoint : Faire comme si on ne le faisait pas, préparer la 

rencontre dans ce sens. Au dernier moment on pourra faire les changements sans être 

pris au dépourvu.  

Discussion de l’équipe :  

La remise des prix est un gros morceau, on ne peut pas faire en 3 ou 4 fois car les 

gens ne seraient pas nombreux dans la salle et peu valorisant pour les prestataires et 

lauréats. 

Au Visa Off les vernissages ont été déplacés, mais seront réalisés. 

Serge attire notre attention sur les frais que peut engendrer l’annulation de cette 

rencontre. 

Gérard Barbier, dit que tout faire et annuler au dernier moment ce n’est pas cool pour 

les personnes qui auront travaillés. Il demande aussi quoi faire pour les Coupes de 

France. Certains disent de faire un transfert de Club à club, mais Gérard aimerait avoir 

des Coupe de France si l’on fait la remise à Paris. Myriam propose d’attendre la 

décision et si on fait la remise à Paris on demande aux clubs de les envoyer au siège 

et si on ne la fait pas, on demande aux clubs de transférer de club à club. Il est demandé 

à Gérard de faire un point sur la situation actuelle des coupes et celle de leur future 

destination. 

Danièle Pruvot, dit si on prépare, on peut valoriser en région. Prévoir la vidéo dans ce 

sens il ne restera plus qu’à découper la vidéo et la répartir dans les UR. Voir avec Jean-

Marc Fiancette. 

Cette vidéo pourra être diffusée sur : 

1. YouTube 

2. Facebook 

3. Sites (FPF et UR) 

4.  

Bilan : On prévoit des Visio pour le CA, la réunion des Présur et vidéo découpée par 

région pour la remise des prix. Diffusion de cette vidéo sur nos réseaux sociaux. 

Pour les partenaires le plan B serait le salon de la Photo. Faire quelque chose pour 

eux.  
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Jean parle d’un trophée (25€) par partenaire avec une remise officielle pour les 

remercier. Une belle mise en avant de chacun d’eux. La question est de savoir si le 

salon de la photo est maintenu. A ce jour, pas d’information. 

Jean propose d’attendre la rentrée scolaire et vers le 15 septembre on prend une 

décision. 

- Remise de prix en vidéo par Gérard Barbier, Gérard Morisot et Jean-Marc 

Fiancette. 

- Diplôme et médailles (pour les UR) par mail dans toutes les UR, Chaque UR 

pourra imprimer ses diplômes. 

Pèle Mêle de la discussion sur l’impression des diplômes :  

Si les UR impriment elles-mêmes les diplômes, il n’y aura pas d’harmonie entre eux. 

Le support papier sera différent. Gérard Barbier pense qu’envoyer les diplômes coute 

cher et de plus ils risquent d’arriver abimés, sans parler du travail en amont (400 

diplômes à envoyer). L’avis du 2ème collège est demandé, et l’idée majoritaire est : 

impression par la FPF. Cet envoi montrera que la FPF garde une certaine image et 

n’apparaitra pas radine avec ses lauréats. 

Bilan : tout sera envoyé par courrier. Un emballage au top pour cet envoi. Un coup de 

main est demandé pour aider Pascale, notre secrétaire, Dominique et Alain. Julien se 

propose. 

Le congrès 
La modification de celui-ci est à valider. L’ensemble du C.A est d’accord pour le diviser 

en 3 parties 

• Partie festive 

• Partie statutaire 

• Partie votes électroniques 

 

Cette décision est donc effective pour le prochain évènement qui se fera à Riedisheim 

UR21 dont le président de région est Jean-Claude Luque. 

On présentera de la photo et que de la photo. 

 

Pour le reste, les deux autres parties, les changements nécessitent une modification 

dans les statuts de la Fédération. 

- Vote électronique, 

- Modification « congrès » 

- Fête de fin de saison. 

- Et d’autres choses. 

 

Une AGE est obligatoire, avec un Quorum obligatoire contrairement à l’AGO de la FPF. 

Pour être dans les temps et dans un souci d’économie une AGE pourrait s’organiser 
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fin janvier pendant notre réunion CISP. Les Présidents de régions viennent avec les 

pouvoirs de leurs clubs régionaux.  

 

Un groupe de travail est décidé : « Action-Réaction » 

2 membres par collège. 

 

- Jean Saleilles, Président de la FPF, 1er Collège 

- Gérard Morisot, Vice-Président de la FPF, 1er Collège 

- Myriam Rivals, Vice-Présidente en charge des UR, 2ème Collège 

- Christophe Cellard, Secrétaire Général, 2ème Collège 

- Gérard Barbier, Responsable Compétitions, 3ème Collège 

- Danièle Pruvot, Responsable Publications, 3ème Collège 

 

Leur travail sera présenté au C.A pour être validé, prévoir des réunions Zoom. 

 

Un comité de pilotage est constitué pour la rencontre à Riedisheim : 

 

- Jean Saleilles, Président de la FPF 

- Le club organisateur, 

- Jean-Claude Luque, Président de l’UR21 

- Serge Bréard, trésorier de la FPF 

- Gérard Morisot, Vice-Président 

- Gérard Barbier, Responsable Compétitions 

- Alain Besnard, responsable Partenariat 

- Myriam Rivals, responsable Formation 

- Didier Coupeau, 2ème Collège. 

-  

Les dates sont les 14 et 15 mai 2020 (2 jours) avec un budget de 25 000€ 

Le site des UR 
Gérard Morisot nous fait une présentation des sites des UR. ANNEXE_2 

Le chantier avance doucement mais sûrement. Un gros travail avec Epistème, notre 

prestataire. Gérard_M donne la date du 15 septembre pour la livraison des sites. 

Il demande que toutes les UR fassent connaitre leur webmaster (personne qui alimente 

le site) pour une formation. Gérard prévoit 2 séances de formations. 

L’adresse des sites reste identique aux anciennes. Information que Danièle prend en 

compte pour la lettre de la Fédé de Septembre. 

Myriam Rivals fera l’information aux Presur. 

 

Quelques petits retours :  

- Mettre le logo de la FPF sur le bandeau 

- Changer le violet en bleu pour rappeler celui de la FPF 

 

Deux « testeurs » sont nommés pour aider Gérard à trouver des bugs. 
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- Francis Gug de l’UR 21 

- Ines Folhouse de l’UR 18. 

Tout le monde trouve les nouveaux sites très bien et tout le monde a hâte de les avoir. 

Questions diverses 
Serge Bréard : Gérard Morisot œuvre contre les spams de nos boites mails. À la suite 

d’une manip il semblerait qu’il en soit venu à bout pour Serge. Cette manip pourra être 

renouvelée pour les autres demandeurs. 

Alain Besnard : 2 nouveaux partenaires pour la fin du mois. 

• Forex : numérisation des diapos, négatifs... -30% pour les adhérents de la FPF. 

• Créapolis : Propose 10 tirages pour la FPF en Dibon, 50 x 70. 

Alain demande de choisir quelle CDF en sera bénéficiaire 

1. CDF Auteur 

2. CDF Papier Couleur 

3. CDF Papier Monochrome 

Jean souhaite écarter d’office la Coupe de France Auteur pour ne pas mettre en avant 

un seul auteur, mais un collectif. 

Beaucoup de propositions fusent. Jean conclu en accord avec tout le monde. 

• Le choix des photos imprimées se fera dans : 

• Les 3 premiers clubs du concours  

• Pour les médailles et diplômes : un choix dans les 40 premières pour garder de 

la qualité. 

• Une photo par auteur 

• Pour l’expo choisir 15 photos afin d'avoir une belle exposition prestige. 

La Coupe de France monochrome est choisie. Alain verra si le partenaire arrive à 15 

tirages, sinon la FPF commandera les 5 manquants. 

Danièle Pruvot, Responsable du département Publications : France Photographie est 

terminé. Il ne manque que le défi. 

Elle a reçu le visuel de Montier en Der hier. La lettre avance, il y aura une modification 

de la couverture au niveau du visuel. 

Mélanie Malfoy, Responsable du département Communication : Va faire des vidéos 

pour la rentrée. Va proposer un tuto pour faire ces vidéos. (CA. Chefs de département, 

Présur). Elle recherche de vieilles vidéos (1 à 2 ans) pour mettre sur les réseaux 

sociaux. 
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Alain Chabonat, Trésorier adjoint : demande quand va paraitre la souscription du 

Florilège ? 

Danièle répond : elle a reçu le devis hier, il est à quelques centimes prés, le même que 

l’année dernière. Elle va prendre contact avec le nouveau directeur du routeur et lancer 

la procédure. Elle pense que début semaine prochaine les souscriptions pourront être 

publiées sur le site et aux adhérents et sur la lettre de la FD. Jean précise que les 

modifications et le travail en amont autorisent à penser que la distribution pourra se 

faire avant le 15 décembre. Peut-être le 10 précise Danièle. 

Pour information : Colissimo a décidé de ne plus s’engager à respecter les délais de 

livraison. Pour cause : Covid-19… 

Julien Mazzoni : Secrétaire Adjoint : Demande si le montant des cotisations à changer, 

car un adhérent de l’UR18 avait posé la question. On lui répond que non, cela a été 

voté lors des dernières élections. 

A noter : Il faut mettre les tarifs 2020-2021 en ligne. Gérard Morisot doit le faire. 

Francine Chich, membre du 2ème collège, demande à Alain Besnard si Studio Jiminy 

refera son offre aux clubs. Alain Besnard dit que c’est Myriam Rivals, responsable du 

département formation qui s’en occupe. 

Myriam, prend la parole : elle confirme que Studio Jiminy étudie en ce moment une 

nouvelle offre.  

- Adhésion tous adhérents à 12 € par personne et par an. 

La majorité du CA demande que l’adhésion ne concerne que les adhérents FPF pour 

que cela reste un avantage. Les non FPF devront payer plus cher, la somme de 5 €uros 

par adhérent et par mois est avancée. Myriam prend note et contactera Ylan de Studio 

Jiminy pour lui en faire part. 

Jean Saleilles informe le C.A que c’est sa 18ème visioconférence. Peu de perte de 

temps, beaucoup d’échanges, beaucoup de travail. Tout est bénéfique. Il rappelle que 

tout le monde dépend de tout le monde, nous sommes tous dépendants des actions 

et des implications de chacun, la transversalité est de mise. 

La réunion se termine ; Un prochain CA est décidé le 14 septembre à 17h30. 
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Les annexes 
Annexe_1 : La convocation retour au chapitre :INTRODUCTION 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Annexe_2Retour vers : LE SITE DES UR 

 


